

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 34474) — ADMINISTRACION (TF. 34714)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.137 - 3 pesetas
Lunes 15 de Diciembre de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU-34-1969

Los restos de monseñor Anglés reciben sepultura en su pueblo natal de Maspujols (Tarragona)

Solemne consagración en la Catedral de Toledo de nuevo obispo auxiliar de Santander

Don José Ibáñez Martín, estacionado en su grave estado

MADRID. (Cifra). — Continúa estacionario el estado de salud de don José Ibáñez Martín, ex ministro de Educación Nacional, según han comunicado a mediados de hoy, a un redactor de Cifra, desde el domicilio del enfermo.

Aunque la gravedad del ilustre paciente no ha hecho aún crisis, se ha informado, sin embargo, que en la noche pasada el señor Ibáñez Martín ha descansaado tranquilamente, conciliando el sueño durante largos ratos.

INHUMACION DE LOS RESTOS DE MONSEÑOR ANGLÉS

REUS (Tarragona). (Cifra). En la población de Maspujols (Tarragona) ha recibido cristiana sepultura en el panteón familiar monseñor Higinio Anglés, Pamies, presidente del Instituto Pontificio de Música Sacra de Roma y ex conservador jefe del departamento de musicología de la Diputación de Barcelona, que falleció en Roma el 8 de diciembre. A última hora de ayer tarde llegaron, procedentes del aeropuerto del Prat, los restos mortales, quedando instalados en la capilla ardiente instalada en el despacho que ocupaba en sus estancias en la casa paterna.

Hoy, a las once, en dicha capilla, han rezado un responso el obispo auxiliar de Barcelona, doctor Torrell, el abad de Montserrat, padre Jats, el vicario general de Tarragona, doctor Vives, y el prior de Poblet, padre Saladríqués.

Seguidamente, en la iglesia parroquial se ha auxiliado una misa eucarística concelebrada por las autoridades eclesásticas indicadas y sacerdotes hijos de la villa. Presidió la consagración eucarística el abad de Montserrat, que ah pronunció la oración fúnebre.

GARICANO, EN BARCELONA

BARCELONA. (Cifra). — El ministro de la Gobernación, don Tomás Garicano Goni, ha asistido esta mañana al sepelio de doña María Esperanza Lacambra Estany, de Montuñu, hija de la condesa viuda de Lacambra, cuyas honras fúnebres se celebraron en la parroquia de Nuestra Señora de la Bonanova. Acompañaron al ministro, en la presidencia del duelo, el capitán general de la región, gobernador militar, presidente de la Diputación y otras autoridades barcelonesas.

FONTANA, EN TARRAGONA

REUS (Tarragona). (Cifra). El ministro de Comercio, don Enrique Fontana Codina, acompañado de sus familiares, se ha trasladado a Tarragona.

CONSGRACION

TOLEDO. (Cifra). — El obispo auxiliar de Santander, doctor don Rafael Torija de la Fuente, ha sido consagrado esta tarde en la catedral.

El cardenal primado, doctor don Vicente Enrique Tarancón, presidió la asamblea durante la solemne ceremonia y actuó de consagrante principal. Participaron también en la consagración y concelebración de la misa, el arzobispo de Oviedo, los obispos de Coria-Cáceres, Sigüenza-Guadalajara, Santander, Barbastro, Avila, Salamanca, Albacete, vicario de Toledo y auxiliares de Sevilla.

Fueron padrinos el ministro

de Trabajo, primo del consagrado, don Licinio de la Fuente y de la Fuente, y su esposa, doña Asunción Asprón de la Fuente.

El doctor Enrique y Tarancón pronunció una homilía en la que afirmó que, en estas circunstancias, la misión del Papa de toda la Iglesia, y la de los obispos en sus diócesis, es una misión de unidad, que tiene una importancia especialísima en estos momentos difíciles.

Hoy, sepelio en Milán de los muertos por el atentado terrorista

Excitada indignación popular

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe). — Los atentados registrados anteayer en Milán y Roma han dado ocasión para un nuevo llamamiento hacia el precio de los valores cristianos, hecho por Pablo VI en la alocución pronunciada a mediados de hoy.

Después de recordar que los cristianos rechazan la violencia, la delincuencia y cualquier tipo de maldad, el Papa ha exhortado a los fieles a meditar sobre las causas que llevan a estos "cruces sucesos", con el fin de localizarlas y extirparlas. "Un trauma como este —añadió el Papa— debe hacer recordar a la opi-

nión pública los mejores sentimientos y ocasionar fuertes y coherentes propósitos en orden a la educación del pueblo y al aprecio de aquellos valores que lo hacen libre, civil, concorde y cristiano".

EXCITADA INDIGNACION EN MILAN

MILAN. (Efe). — "Nuestras investigaciones se mueven en todas direcciones, sin limitación alguna, pero nada podemos decir todavía sobre su resultado, por un elemental deber profesional, que ustedes deben respetar, dijo anoche a los periodistas el jefe superior de Policía de Milán.

Respecto a la posibilidad, apuntada por algún periodista, de que los funerales de las catorce víctimas que se celebrarán en la mañana del lunes pudieran provocar algunos desórdenes, el jefe de Policía aseguró que "serán tomadas todas las medidas para evitarlo".

La psicosis de indignación provocada por los sucesos es vivísima en toda la población. Y la solidaridad hacia las familias de las víctimas y el recuerdo de éstas mueve a millares y millares de millares a poner su firma en los pliegos dispuestos al efecto.

La zona cercana a la Banca de la Agricultura ha sido todavía durante toda la jornada de ayer meta de numerosos grupos que comentan indignados la tragedia.

Se retiran de Libia las tropas inglesas

Los frustrados secuestradores del avión etíope, reconocidos por el personal de un hotel de Madrid

TRIPOLI (Efe-Reuter). — Gran Bretaña inicia hoy la evacuación de sus tropas de Libia, tras el acuerdo establecido el sábado de retirar todas sus fuerzas con base en dicho país entre hoy y finales del mes de Marzo de 1970.

Unos 1.700 soldados y sus respectivas familias se hallan estacionados en Tobruk y en el aeródromo de Al Adem.

EN TORNO AL INTENTO DE SECUESTRO DE UN AVION

MADRID (Cifra). — Los dos frustrados secuestradores del avión "Boeing 707", de las líneas aéreas etíopes que resultaron muertos en su intento, en la noche del pasado viernes, día 12, habían llegado a Madrid el día 11 por la mañana.

Uno de ellos, Mohamed Ali Saleh Dafia, se alojó en un hotel de lujo muy próximo al paseo de La Castellana. Llegó a media mañana acompañado por su compañero de aventura, Hamed Idriss, quien le sirvió de intérprete en la recepción del hotel porque, al parecer, no sabía leer ni escribir. Hamed Idriss se hizo entender en inglés, idioma que conocía algo, pero no se quedó en el hotel. Los dos han sido reconocidos por el personal de dicho establecimiento en las fotografías que hoy publica un periódico de la mañana.

Mohamed Ali pernoctó en el hotel en la noche del 11 al 12 pero no hizo en él ninguna comida. El viernes, día 12, a las cinco y media de la tarde, abonó la cuenta y se marchó.

De Hamed Idriss, el otro secuestrador, se cree que se alojó por los mismos días en hotel distinto para evitar sospechas.

Otro de los supuestos complicados en el proyectado secuestro del avión etíope es Mahmoud Suleiman quien fue detenido el pasado día 10 a su llegada al aeropuerto de Barajas.

to, en la noche del pasado viernes, día 12, habían llegado a Madrid el día 11 por la mañana.

Uno de ellos, Mohamed Ali Saleh Dafia, se alojó en un hotel de lujo muy próximo al paseo de La Castellana. Llegó a media mañana acompañado por su compañero de aventura, Hamed Idriss, quien le sirvió de intérprete en la recepción del hotel porque, al parecer, no sabía leer ni escribir. Hamed Idriss se hizo entender en inglés, idioma que conocía algo, pero no se quedó en el hotel. Los dos han sido reconocidos por el personal de dicho establecimiento en las fotografías que hoy publica un periódico de la mañana.

Mohamed Ali pernoctó en el hotel en la noche del 11 al 12 pero no hizo en él ninguna comida. El viernes, día 12, a las cinco y media de la tarde, abonó la cuenta y se marchó.

De Hamed Idriss, el otro secuestrador, se cree que se alojó por los mismos días en hotel distinto para evitar sospechas.

Otro de los supuestos complicados en el proyectado secuestro del avión etíope es Mahmoud Suleiman quien fue detenido el pasado día 10 a su llegada al aeropuerto de Barajas.

U Thant, encargado por la ONU de estudiar la creación de una Universidad Internacional

Parece que será establecida en Suiza y su misión ha de ser promover la unión de pueblos y culturas

A la espera de un comunicado de las conversaciones ruso-yankis

NACIONES UNIDAS. Por unanimidad, la Asamblea General de las Naciones Unidas aprobó ayer una resolución que invita al secretario general, U Thant, al estudio del plan para establecer una Universidad internacional que promueva la comprensión internacional a nivel político y cultural.

La resolución pide a U Thant que colabore conjuntamente con la UNESCO en el establecimiento de tal Universidad.

Según el secretario, tal proyecto sería realmente "auténticamente internacional en su carácter, con profesores de muchos países y culturas, viviendo y trabajando juntos en una atmósfera internacional de amistad".

Afirmó U Thant, ante la Asamblea, que la cooperación entre estos profesores sería la base que rompería las barreras que el desconocimiento crea entre los países.

Sugirió que la Universidad esté situada en "un país famoso por su tolerancia y libertad de pensamiento", suponiéndose en medios de la organización mundial que U Thant tiene la idea de proponer Suiza como sede del centro docente.

que las conversaciones se están realizando dentro de una "atmósfera de cordialidad".

Diez personas han sido ejecutadas en el Irán por traficar con drogas

Las primeras inundaciones desde hace 30 años en Malasia, causan muchas víctimas

Manson, el jefe de los (hippies) asesinos, aislado para su seguridad

TEHERAN (Efe-Reuter). — Diez personas han sido ejecutadas en la madrugada de hoy, fusiladas, por traficar con narcóticos.

En declaración oficial que anunciaba las ejecuciones se pone de relieve que los diez ejecutados fueron declarados culpables de los cargos que se les imputaban por tribunales militares. Fueron condenados a muerte en virtud de una nueva ley contra tráfico de drogas, que entró en vigor en el pasado mes de Julio. Dicha ley prevé la pena de muerte para los productores, traficantes, contrabandistas y toda persona relacionada en el uso y consumo de drogas.

TRAGICO CHOQUE

TEHERAN (Efe-Reuter). — Catorce personas han resultado muertas como consecuencia de un choque, de frente, entre un autobús y un camión-cisterna, en una carretera de la región central del Irán, este fin de semana.

Mientras tanto, la Policía informa que 36 personas han resultado muertas en 16 accidentes ocurridos en Irán durante las últimas 48 horas, coincidiendo con el final de las festividades musulmanas del mes del Ramadán.

INUNDACIONES

KUALA LUMPUR (Malasia) (Efe). — Hasta el día de hoy totalizan 37 las víctimas de las recientes inundaciones en Singapur y Malasia —las primeras en 30 años—, según la Policía malasiana.

INCENDIO

ASCHFFENBURG (Alemania Federal) (Efe). — Cinco personas muertas y otras quince con quemaduras de gravedad, ha sido el resultado de un misterioso incendio ocurrido hoy en un restaurante de Aschffenburg.

Según los testigos presenciales, en el restaurante "Alt Nuremberg", se produjo una fuerte explosión que ocasionó el fuego. No se han podido aclarar aún las causas de la catástrofe.

MANSON AISLADO

NUEVA YORK (Efe). — Charles Manson, jefe de la familia "hippie" asesina de cinco personas en la residencia de la actriz Sharon Tate y del dueño de una cadena de supermercados, Lianca y su mujer, está incomunicado en la prisión del condado de esta ciudad para protegerle del resto de los detenidos y evitar comunicaciones con los encarcelados.

Retirada de otros treinta o cuarenta mil norteamericanos del Vietnam

Será anunciada hoy por Nixon

WASHINGTON. (Efe). — El presidente Nixon anunció, mañana, la retirada de nuevos contingentes de tropas norteamericanas del Vietnam, según adelantó este mediodía el secretario de prensa de la Casa Blanca, Ronald Ziegler, quien añadió que Nixon hará su anuncio de retirada en una breve alocución a todo el país por radio y televisión, mañana lunes y a la medianoche hora de Madrid.

Círculos bien informados de esta capital predicen que el número de soldados a retirar será de unos 30.000 a 40.000 para completar seguramente los cien mil en total que se predecían para antes de este fin de año. La cifra de soldados retirados hasta ahora es de 60.000.

CONVERSACIONES RUSO-YANKIS

HELSINKI. (Efe). — A comienzo de la última semana de la etapa preliminar de las conversaciones sobre limitación de armas estratégicas (salt), todavía no se conoce qué día se hará público el comunicado final.

Fuentes informadas, que dicen que la cuestión de una fecha y un lugar para celebrar la conferencia plenaria se está discutiendo en estos momentos, no rechazaron la posibilidad de que la sesión final de esta etapa de Helsinki se celebre al final de la semana entrante.

Los portavoces oficiales de las dos delegaciones han repetido en numerosas ocasiones

Perece ahogado un niño italiano al querer sacar su gorrito de un vertedero

Ha muerto el famoso actor Luigi Parese

CAGLIARI (Italia). (Efe). Un niño de cinco años —Luigiano Piras— que jugaba con otros pequeños en la cercanía de un vertedero de agua y basuras, perdió el gorro y al querer recuperarlo cayó en el vertedero y pereció ahogado.

Aunque sus compañeros lloraron en seguida a algunas

personas mayores, el pobre niño fue sacado del vertedero ya sin vida.

El hecho ocurrió en Lode, aldea de la provincia de Nuoro (Cerdeña).

FALLECE UN ILUSTRE ACTOR ITALIANO

ROMA. (Efe). — A la edad de 72 años falleció en su residencia de Roma el actor

Luigi Pavese, uno de los artistas italianos más polifacéticos.

Toda su larga carrera artística había transcurrido simultáneamente entre el cine, el teatro y los doblajes cinematográficos. En los últimos años ha intervenido también frecuentemente en obras teatrales representadas en televisión.

Felicitación de la Reina Fabiola al grupo artístico de Radio Nacional y TVE

LA HAYA (Efe). — El jefe de programas extraordinarios de Televisión Española, que actualmente se encuentra en La Haya acompañando al grupo artístico organizado por Radio Nacional de España y Televisión Española para actuar ante los trabajadores españoles en diversas capitales europeas, ha recibido un telegrama del embajador de España en Bruselas, en el que, en nombre de la Reina Fabiola y en el suyo propio, felicita a los componentes de dicho grupo y agradece el envío de esa embajada artística.

Hoy, el grupo artístico ha actuado en el Palacio de Congresos de La Haya, ante 2.100 personas que representaban a los 26.000 trabajadores españoles que se encuentran en los Países Bajos.

El éxito —en esta tarde de nieve— ha sido completo y ha renovado los conseguidos en Bélgica, Bruselas, Amberes y Lieja.

NOTICIA FILOMATIC

RESULTADO DEL SORTEO DEL SEAT 1430 DEL VIERNES 5 DE DICIEMBRE

GANADOR **Jesús Rodrigo Vera**
Avda. de Goya, 23, 7.ª, izquierda, ZARAGOZA.

Detallista favorecido No hay.

Mayerista con un Seat 1430 y 100.000 favorecido Almacenes Dozal 24 de Abril, 7. LEON.

Particpe en el próximo sorteo, enviando un estuche vacío de 5 hojas FILOMATIC al apartado 92 de Barcelona y... el próximo SEAT 1430 ¡PUEDE SER PARA VD!

FILOMATIC es tan suave... dá un gustirinin

TEMA DEL LUNES

Según dijo "Informaciones" en su día, la población universitaria de Madrid asciende a 62.443 alumnos. Cifra que se desglosa así: Universidad Central, 39.102 alumnos; Universidad Autónoma (apenas nacida), 2.220, y Escuelas Técnicas Superiores, 21.120. Si a este añadimos los estudiantes de Escuelas Técnicas de grado medio y otras de estudios especiales, puede calcularse que el número de estudiantes concentrados en la villa del oso y el madroño es de unos 80.000. En cifras relativas, ¡el 40 por ciento de la población estudiantil de toda España (incluida Cataluña)! Buen índice de centralismo, sobre el que surgen solas las consideraciones.

Este juego de números fue ofrecido por el citado diario vespertino, a propósito de una encuesta particular realizada por el mismo a finales del pasado curso, aunque publicada ya comenzado el presente.

Hay en el "sondeo" unas conclusiones que parecen interesantes. Dentro de su "relativa" certeza, claro está. Pues, por ejemplo, sólo basándose en el hecho de que casi todas las Facultades universitarias existen en otros distritos —que no son muchos, añadimos nosotros— deducen que la mayoría de alumnos procede de Madrid capital. Lo que resulta mucho deducir cuando, a renglón seguido, se habla de "otro porcentaje", sin precisar, proveniente de su "distrito universitario" y sin embargo calcula que el tanto por ciento llegado de "otras provincias españolas" viene a ser, aproximadamente, de un veinte por ciento. Nosotros creemos que es mucho mayor.

Considerando que la Universidad autónoma de la capital tiene poco más de un año de vida oficial —porque su vida real y práctica es mucho más corta— y que su efectiva expansión (cuando vayan siendo construidos los edificios docentes que la integren, así como los Colegios Mayores y demás instalaciones y centros complementarios) será mucho mayor de ahora en adelante, asusta pensar hasta qué grado puede llegar la concentración de muchachos de toda España que el absorbente Madrid hará real dentro de unos años.

Imposible, pues, creer que por el camino actual pueda llegarse a una solución satisfactoria del llamado "problema universitario" en España, cuando, en realidad, es un problema social y familiar, ya que esa poderosa e inevitable atracción sobre nuestra juventud se traduce en una sangría de recursos y de afectos cuyas consecuencias más directas son las familias que las sufren.

Interesante resulta observar cuáles son las causas del éxodo juvenil a Madrid. No hacía falta que "Informaciones" las señalase, por ser harto conocidas. Pero vamos a citarlas, conforme a las respuestas captadas por la encuesta: "Porque en mi provincia no existe la carrera que estudio", "porque tengo más posibilidades de aprender de todo", "porque es la Universidad Central y tiene más categoría", "porque existe mejor profesorado", "porque hay más ambiente universitario", "por la atracción que Madrid ejerce sobre provincias", "porque ofrece mayores posibilidades para otras actividades culturales", etcétera... Echemos en falta otras contestaciones, tales como "porque tengo más libertad", "porque hay más posibilidad de diversión", "porque puede facilitarme el quedarme aquí para siempre". Y etc., también.

Toda esta serie de explicaciones sugieren realidades que van desde el reconocimiento de una enorme superioridad de Madrid en lo universitario sobre otras ciudades con instituciones de ese rango (nos referimos al "valor" de los estudios), lo que no hace sino poner de manifiesto una diferencia que no debiera existir, hasta la evidencia de esa "atracción" ajena totalmente a motivos docentes. Y es lógico que si el fenómeno del gigantismo sigue, tales diferencias se harán más patentes, con los efectos que cualquiera puede suponer, pero más graves para las familias que, buscando un mejor futuro para sus hijos, aceptan hasta los más duros sacrificios, condenados a perderlos para siempre, en la mayoría de los casos.

Se preguntó "Si en tu provincia hubiera Universidad, ¿estudiarías en Madrid?" y, según nos dicen, sólo el 30 por ciento de los muchachos replicó que sí, mientras en la parcela femenina sólo el 50 por 100 contestó que no. Sobre si se encuentran "centrados" en Madrid, el 42,4 por ciento de los chicos contestó afirmativamente, mientras ellas lo hicieron en el 71,3 por ciento. Diferencia también muy sugerida. Y que aunque, no tan acentuada, existe respecto al hecho de si les gustaría seguir en la capital una vez concluida la carrera o volver a su provincia de origen, pues sólo el 14,30 de los varones contestó afirmativamente, frente a un 33 por ciento de las féminas, demostrando, una vez más, las ansias de "volar", de hacer eso que antaño y con frase cursi se llamaba "vivir su vida" tienen las jóvenes.

Un auténtico tratado filosófico —que escrito desde una de las provincias carentes de Centros universitarios tendría, por fuerza, acentos muy dolorosos— puede hacerse con los argumentos que está encuesta nos brinda. El "problema universitario" es un problema de amplia extensión en lo humano, lo moral, lo económico, lo social y lo familiar, como para no exigir soluciones que atiendan todos esos factores. Y que para ser, en lo posible, satisfactorias, exigen una razonable y adecuada disgregación (o proliferación lógica de Centros superiores) en cualquier política reestructuradora. Los recursos a emplear serían, en cualquier caso, los mismos. Incluso —contando las condiciones que ciertas provincias presentan y la contribución que ofrecen— menos onerosos. Y, de todas formas, los resultados más satisfactorios, más justos y más provechosos para una revitalización armónica del país.

AVIZOR

Don Pedro Carazo y don Pedro Avellanosa, Miembros de Honor del Colegio de Médicos Emocionado homenaje a médicos jubilados

El Colegio Oficial de Médicos tributó ayer un emotivo homenaje a casi medio centenar de colegiados que por haber obtenido su jubilación al cumplir la edad reglamentaria se han hecho acreedores a la gratitud de dicha entidad colegial que les ha distinguido con el título de miembros de honor, al propio tiempo que se rindió homenaje también al jefe provincial de Sanidad, don Pedro Carazo y al presidente del Colegio de Médicos, don Pedro Avellanosa, a los cuales se confirió, igualmente, análogo título.

A las doce del mediodía, en la capilla de la Facultad Teológica, su presidente, don Nicolás López Martínez, ofició una solemne misa rezada y dirigió una fervorosa homilía en la que dedicó un piadoso recuerdo al benemérito médico que acababa de fallecer, don José Luis Díez Martínez.

Después, en el aula magna de la Facultad de Teología tuvo lugar el acto de homenaje, presidiendo don Pedro Carazo Carnicero, en su condición de jefe provincial de Sanidad; don Pedro Avellanosa Campo, presidente del Colegio de Médicos, con compañeros de la directiva; don Nicolás López Martínez, presidente de la Facultad de Teología; don Ramiro Pérez Romero, inspector jefe de los servicios médicos de la Seguridad Social; don Urbano Rebollo, presidente de la sección de médicos jubilados; don Marcos Reoyo, presidente de la sección de médicos titulares, y el director de la Residencia Sanitaria "General Yagüe", don José de Blas.

El secretario del Colegio de Médicos, don Moisés Arroyo, dio lectura al texto del acuerdo por el que se nombran colegiados de honor a los señores Carazo Carnicero y Avellanosa Campo, así como a más de 40 colegiados que se han jubilado

últimamente, entre ellos don José Luis Díez Martínez, fallecido en la misma mañana de ayer.

A continuación pronunciaron discursos don Urbano Rebollo, éste para ofrecer el homenaje, y don Julio de Soto, médico jubilado, que durante casi medio siglo prestó sus servicios en el partido médico de Roa de Duero. También habló don Pedro Avellanosa, que también rindió homenaje a sus queridos compañeros y tuvo un emocionado recuerdo para el finado don José Luis Díez Martínez, subrayando el espíritu de hermandad que caracterizaba al acto y agradeciendo las deferencias de sus entrañables compañeros.

Se procedió después a la imposición de insignias de colegiados de honor a los homenajeados, si bien algunos no pudieron acudir por hallarse enfermos, cerrando el acto don Pedro Carazo, que glosó el sentido espiritual y de fraternidad del acto.

Hubo después una comida de hermandad en el "Almirante Bonifaz".

Vida burgalesa

Niña muerta por un automóvil

A las cinco y cuarto de la tarde de ayer en la travesía de Fresnillo de las Dueñas, el automóvil matrícula VA-15.384 que conducía don Bonifacio Tomás Blanco Valdivielso, vecino de Vaaladolid, atropelló a la niña de siete años Piedad Sara Olalla Ortega, la cual resultó gravísimamente herida y fue trasladada con toda urgencia al Hospital de los Santos Reyes de Aranda de Duero, donde al hacer su ingreso dejaba de existir.

Descanse en paz el alma de la malograda niña y reciban sus deudos el testimonio de nuestro pesar.

El secretario del Colegio de Médicos, don Moisés Arroyo, dio lectura al texto del acuerdo por el que se nombran colegiados de honor a los señores Carazo Carnicero y Avellanosa Campo, así como a más de 40 colegiados que se han jubilado

Necrológicas

A los 70 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, falleció ayer en esta ciudad nuestro querido amigo el Ilmo. Sr. don José Luis Díez Martínez, veterano médico puericultor y médico de la RENFE, quien recientemente se había jubilado, por cuya circunstancia, la Red Nacional de Ferrocarril Españoles le tributó en su día un emocionado homenaje y el Colegio oficial de Médicos de Burgos la había nombrado colegiado de honor.

El fallecimiento del prestigioso médico que por su bondad y extraordinarias cualidades profesionales y humanas, era muy querido en Burgos, causó ya ayer general sentimiento en la ciudad al difundirse la noticia de su muerte.

Descanse en paz el doctor Díez Martínez y reciban el tes-

timonio de nuestra más profunda condolencia su apenada esposa doña Elena-Luisa Villanueva Ruiz; hijos, todos ellos muy queridos amigos nuestros, hijos políticos, nietos, hermanos, hermana política y resto de familiares.

—Don José Calvo Miguel entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, a los 60 años de edad y después haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Nos unimos al dolor que embarga a su afilida hermana, doña Teresa Calvo Miguel (empleada de "La Cellophane Española"; tío, don Epifania Miguel Alonso; primos y demás familiares.

Asistencias en la Casa de Socorro

Varias asistencias se registraron ayer en la Casa de Socorro. Fueron prestadas a diversas personas que presentaban heridas de diversos carácter y motivadas por distintas causas, aunque en importancia, excepto en el caso del joven Eduardo Lozano Ortega, de 21 años, con domicilio en la calle de San José, número 2, quien sufría una probable fractura de clavícula, originada al caerse, según manifestación propia.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Cuñado, plaza de Primo de Rivera, número 2; Tomás, Concepción, número 12, y Del Alamo, avenida del Cid, número 43.

Nueva Junta de Gobierno del Colegio de Abogados

Don Ignacio Martín Calleja, elegido decano, en votación colegial

Con una afluencia de votantes y animación desconocida desde hace muchos años, se celebró en la mañana de ayer domingo, la junta general ordinaria del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos, convocada expresamente para la elección de los puestos vacantes de su junta de gobierno, además de la lectura y aprobación —que se efectuó al comienzo del acto— del presupuesto económico para 1970 y acta de la sesión anterior.

La reunión se celebró en la biblioteca del Colegio, sita en el palacio de la Audiencia Territorial de Burgos, edificio en que se están introduciendo importantes mejoras actualmente, y comenzó a las once de la mañana, presentándose dos candidaturas cerradas a los distintos cargos, aunque la votación se hacía individualmente para cada puesto.

Formaban la mesa electoral el diputado primero, en funciones de decano accidental, don Matías Álvarez Merino, como presidente, acompañado de los señores diputado segundo, don Mariano Martínez de Simón; bibliotecario —contador, don Roberto Santamaría; escrutador de una de las candidaturas, don Felipe Real Chicote, y oficial del Colegio don Julián Díez López.

Cerrada la votación, a la una de la tarde, se procedió al escrutinio mediante lectura de las papeletas por el presidente de la mesa, señor Álvarez Merino, auxiliado por los otros miembros de la misma, obteniendo amplia

mayoría de votos la candidatura presentada por un grupo de 25 abogados, en su mayor parte jóvenes, que fue proclamada elegida por la mesa electoral, y estaba formada por los siguientes señores:

Decano, don Ignacio Martín Calleja.
Diputado tercero, don Julián Echevarrieta de Miguel.
Diputado cuarto, don Narciso Alonso Olmedo.
Bibliotecario-contador, don Francisco Román Sánchez Sánchez.
Secretario, don José María García Moreno.

Además de los citados, forman parte de la nueva Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados —por continuar en vigor su mandato— los diputados primero y segundo ya citados, don Matías Álvarez Merino y don Mariano Martínez de Simón, y el tesorero, don Guillermo Díez Pardo.

Recojo como dato significativo, que honra a la abogacía, la expresa colaboración que a los elegidos ofrecieron los componentes de la otra candidatura —que obtuvo una lucida votación— y los colegiados de todas las edades y residencias presentes.

A esa colaboración se une desde ahora la humilde aportación de este cronista judicial, que felicita a los distinguidos compañeros de la nueva Junta de Gobierno.

Jesús MARTINEZ GARCIA

INSPECTOR PARA ESTA PLAZA PRECISA

Firma de primer orden dedicada al mueble

SE EXIGE:

- Conocimiento del mueble a nivel de ebanista-baronizador.
- Don de gentes, con dotes de relaciones públicas.
- Cultura media.
- Preferible carnet conducir.
- Servicio militar cumplido.

OFRECEMOS:

- Trabajo interesante con posibilidad de aumentar ingresos, según dedicación a la Empresa.

Interesados, dirigirse indicando conocimientos, edad y pretensiones al número 1.473. Publicidad Alas, Almirante Bonifaz, 3-3.

NOTA: Abstenerse personas que desconozcan el ramo.

Jura de bandera en Araca

Presidió el capitán general

Despedida a los soldados licenciados

El capitán general de la sexta región militar, teniente general don Manuel Cabanas y Vallés presidió ayer en el Centro de Instrucción regional de reclutas de Araca la solemne ceremonia de la jura de bandera de los que se incorporaron a filas en el llamamiento del último reemplazo.

Fue acompañado en su viaje desde Burgos por el coronel don Fernando Gil Ossorio, segundo jefe de Estado Mayor.

Al acto asistieron numerosos familiares y amigos de los nuevos soldados, muchos de ellos que se trasladaron desde nuestra capital y provincia.

En todos los acuartelamientos de la plaza de Burgos se celebraron actos de despedida a los soldados licenciados y también estos estuvieron rodeados del calor y afecto de jefes, oficiales, familiares y amigos de las tropas que pasan a situación civil tras haber cumplido el servicio militar.

Don José Calvo Miguel

Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignado; hermana, doña Teresa Calvo Miguel (empleada de "La Cellophane Española"); tío, don Epifania Miguel Alonso (ausente); primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al entierro y honras fúnebres que tendrán lugar HOY, LUNES, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos de caridad cristiana por los que les anticipan las gracias.

Burgos, 15 de Diciembre de 1969.

Casa doliente: San Cosme, 16.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don José Luis Díez Martínez

(MEDICO)

Descansó en la paz del Señor, en el día de ayer, a los 70 años de edad, confortado con los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados: esposa, doña Elena-Luisa Villanueva Ruiz; hijos, don José Luis, doña María del Carmen, don José-Antonio, don Enrique y doña María-Eulalia; hijos políticos, doña María Teresa Díez del Campo, don José María Marzo Churruga, doña Beatriz Calleja Botín y doña Ascensión Martínez Alonso; nietos, hermanos, doña Clotilde y don Antonio; hermana política, Sor Benita Villanueva (Religiosa Hija de la Caridad); sobrinos, primos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY LUNES, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

VIVIA: Calera, núm. 5 LA FAMILIA NO RECIBE Burgos, 15 de diciembre de 1969.

GRAN FUNERARIA "LA HUMANIDAD". San Juan, 4 y Melchor Prieto, 6.



PROGRAMA SEMANAL OFRECIDO POR
Auto **Bazar** **Anamar**
 distribuidor exclusivo de
Iberia TV
 C/ MADRID 10. TELÉFOS: 206643 Y 207417 - BURGOS

Lunes

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Apertura y presentación.
- 8.02: Buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Avances.
- 9.01: Selecciones TVE.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.15: Carta de ajuste.
- 13.30: Apertura y presentación.
- 13.32: Panorama de actualidad.
- 14.29: Avances.
- 14.30: Puesta a punto. (Programa deportivo. La pelota).
- 15.00: Telediario.
- 15.35: Jim West. Hoy: "El tesoro de Monte Rico".
- 16.35: Nivel de vida.
- 17.05: España al día.
- 18.45: Carta de ajuste.

COCHES Y SILLAS DE NIÑO

- 19.00: Apertura y presentación.
- 19.02: Kimba, el leoncito. Hoy: "Un gato muy salvaje".
- 19.29: Avances.
- 19.30: El meteorito submarino. Hoy: "El monstruo del Lago Ness".
- 19.57: Avance de Telediario.
- 20.00: Ayer domingo.
- 20.30: La huella del hombre.
- 20.55: Esta noche...
- 21.00: Novela. Hoy: "David Copperfield", de Dickens. Con Francisco Valladares, Elisa Ramírez, Gaby Álvarez, Gloria Cámara, Mercedes Prades, Blas Martín, Carlos Alberti, Antonio Puga, José María Escuer.
- 21.30: Telediario.
- 21.50: Avances.
- 21.55: El tiempo.
- 21.59: Avances.
- 22.00: Boxeo. (Retransmisión en directo del campeonato de Europa de los pesos gallos: Franco Zurlo - Ben Ali).
- 23.05: Los hombres saben... los pueblos marchan.
- 23.35: Los vengadores. Hoy: "Continúan matando a Steed".
- 0.20: Telediario.
- 0.25: Despedida y cierre.

Martes

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Apertura y presentación.
- 8.02: Buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Avances.
- 9.01: Selecciones TVE.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.15: Carta de ajuste.
- 13.32: Panorama de actualidad.
- 13.30: Apertura y presentación.
- 14.29: Avances de sobremesa.
- 14.30: Puesta a punto.
- 15.00: Telediario.
- 15.35: Edición especial.
- 16.05: Super - Agente 86. Hoy: "El postre de chocolate".
- 16.35: Nivel de vida.
- 17.00: España al día.
- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.00: Apertura y presentación.

RECAMBIOS AUTOMOVIL

- 19.02: La hormiga atómica. "El regreso de King Kong".
- 19.29: Avances.
- 19.30: Flipper. Hoy: "Flipper se enamora" (primera parte).
- 19.57: Avances de Telediario.
- 20.00: Tele-Club.
- 20.30: Cámara viajera. Hoy: "Barcelona".
- 20.55: Esta noche...
- 21.00: Novela.
- 21.30: Telediario.
- 21.55: El tiempo.
- 22.00: Hilo directo.
- 22.14: Avances.
- 22.15: Estudio 1. Hoy: "Angela o el honor de un brigadier", de Jardiel Poncela. Con Fernando Delgado, Nuria Carres, Manuel Galiana, Pedro Porcel, Luisa Sala, Nelida Quiroga, Mariano Ozores, Roberto Llamas, José Blanch y María José Ros.
- 0.05: Telediario.
- 0.10: Despedida y cierre.

Miércoles

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Apertura y presentación.
- 8.02: Buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Avances.
- 9.01: Selecciones TVE.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.15: Carta de ajuste.

- 13.30: Apertura y presentación.
- 13.32: Panorama de actualidad.
- 14.29: Avances.
- 14.30: Puesta a punto.
- 15.00: Telediario.
- 15.35: La quiniela.

BICICLETAS "B.H."

- 15.55: Rimas populares.
- 16.30: Nivel de vida.
- 17.05: Tarzán. Hoy: "Carrera con la muerte".
- 18.00: Antena infantil.
- 19.00: Dibujos animados.
- 19.25: III Festival de la canción infantil.
- 19.27: Avance de Telediario.
- 20.00: España viva.
- 20.30: Este planeta.
- 20.55: Esta noche...
- 21.00: Novela.
- 21.30: Telediario.
- 21.55: El tiempo.
- 21.59: Avances.
- 22.00: El espectador y el lenguaje. Hoy: "El Ché".
- 22.10: Doble imagen. Hoy: Lucía Bosé.
- 22.40: Viaje a lo desconocido. Hoy: "El guía espiritual indio".
- 23.40: Grandes estrellas.
- 24.05: Telediario.
- 0.10: Despedida y cierre.

Jueves

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Apertura y presentación.
- 8.02: Buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Avances.
- 9.01: Elecciones TVE.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.15: Carta de ajuste.
- 13.30: Apertura y presentación.
- 13.32: Panorama de actualidad.
- 14.29: Avances.
- 14.30: Puesta a punto.
- 15.00: Telediario.
- 15.55: Bonanza. Hoy: "Pecado de orgullo".
- 16.35: Nivel de vida.
- 17.00: España al día.

TUBERIA SISTEMA HIDRAULICO

- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.00: Apertura y presentación.
- 19.02: Los Picapiedra. Hoy: "Otra habitación".
- 19.29: Avances.
- 19.30: Música-3.
- 20.00: Avance de telediario.
- 20.00: Tele-Club. Hoy: "El imaginero" (cuanto de Navidad).
- 20.30: Misterios al descubierto.
- 20.55: Esta noche.
- 21.00: Novela.
- 21.30: Telediario.
- 21.50: Hilo directo.
- 22.00: Avances.
- 22.01: Las diez de últimas.
- 22.30: Avances.
- 22.31: Teatro lírico español. Hoy: "El Caserío", de Jesús Guridi. Libro de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw. Con Marl Francis, Teresa Hurtado, Tony Soler, José Moreno, Armando Calvo, Antonio Rurán, Roberto Camardiel y Ballet de Alberto Portillo, Coros Cantores de Madrid dirigido por José Pereda y Orquesta Nacional.
- 0.25: Telediario.
- 0.30: Despedida y cierre.

Viernes

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Apertura y presentación.
- 8.02: Buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Avances.
- 9.01: Selecciones TVE.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.15: Carta de ajuste.
- 13.30: Apertura y presentación.
- 13.32: Panorama de actualidad.
- 14.29: Avances.
- 14.30: Ritmo 70.
- 15.00: Telediario.
- 15.55: La casa de los Martínez.
- 16.35: Nivel de vida.
- 17.00: España al día.

FRIGORIFICOS Y LAVAPLATOS

- 18.45: Carta de ajuste.
- 19.00: Apertura y presentación.
- 19.02: Don Gato. "El largo y calido invierno".
- 19.29: Avances.
- 19.30: Mi oso y yo. Hoy: "Guardianes de hombres y animales".
- 19.57: Avance de Telediario.
- 20.00: Por tierra, mar y aire.

- 20.30: Ojos nuevos. (Tele-revista religiosa).
- 20.55: Esta noche...
- 21.00: Novela.
- 21.30: Telediario.
- 21.50: El tiempo.
- 21.59: Avances.
- 22.00: Poésía e imagen.
- 22.15: El mundo de la postguerra.
- 22.35: Misión imposible. Hoy: "El agente Miklos".
- 23.30: Vivir para ver. Hoy: "Probar el pastel", de Alvaro de Laiglesia. Con José María Prada, María Isbert, Mónica Randal y Sergio Mendizábal.
- 0.05: Telediario.
- 0.10: Despedida y cierre.

Sábado

- 7.45: Carta de ajuste.
- 8.00: Apertura y presentación.
- 8.02: Buenos días.
- 8.30: Telediario.
- 9.00: Avances.
- 9.01: Selecciones TVE.
- 10.00: Televisión escolar.
- 13.15: Carta de ajuste.
- 13.30: Apertura y presentación.
- 13.32: Panorama de actualidad.
- 14.29: Avances.
- 14.30: Telectrónica.

COCINAS Y CALENTADORES

- 15.00: Telediario.
- 15.40: Sesión de tarde. Hoy: "Huida a Mindanao". Con George Maharis, Nehemiah Persoff y Killi Koopman.
- 17.24: Avances.
- 17.25: Fauna. Hoy: "La fauna sudamericana".
- 17.55: Cesta y puntos.
- 19.00: Avances.
- 19.02: Fórmula todo.
- 20.55: Presentación noche.
- 21.00: La solución... mañana.
- 21.30: Telediario.
- 21.55: El tiempo.
- 22.00: Opinión pública.
- 22.14: Avances.
- 22.15: El Séneca. Hoy: "El Séneca en Pueblo Viejo de los Moros", de José María Pemán. Con Antonio Martín, Julio Gorostegui, Rosa Luisa Gorostegui, Rita Sanso, Fernan-

- do Delgado, María Nevada, Valentín Tornos, Manuel Toscano, Lola Lemos, Mari González, José Rocamora y Ricardo Lillo.
- 22.45: Galas del sábado.
- 24.00: Enemigos del crimen. Hoy: "Las brujas".
- 0.45: Telediario.
- 0.50: Despedida y cierre.

Domingo

- 9.45: Carta de ajuste.
- 10.00: Apertura y presentación.
- 10.02: La fiesta del Señor. Santa misa.
- 11.00: Concierto.

LAVADORAS SUPERAUTOMATICAS

- 12.00: En directo. (Retransmisión del encuentro de rugby "Copa Fira", entre los equipos: España-Yugoslavia).
- 13.30: Horizontes. Hoy: "El arte y la Biblia".
- 14.00: Avances.
- 14.02: Club Mediodía.
- 14.45: Perfil de la semana.
- 14.58: Avances.
- 15.00: Telediario.
- 15.40: Cita con Tony Lebano.
- 16.15: Información deportiva.
- 16.15: Espacial pop
- 16.45: El Virginiano. Hoy: "El peón".
- 18.15: Información deportiva.
- 18.20: Presentación infantil.
- 18.22: Carrusel del domingo.
- 19.20: Información infantil.
- 19.22: Información deportiva.
- 19.30: Fútbol. (Retransmisión en directo del partido Valencia - R. Sociedad).
- 21.29: Avances.
- 21.30: Telediario.
- 21.55: El tiempo.
- 21.59: Avances.
- 22.00: TVE es noticia.
- 22.15: Sesión de noche. Recordando a Gary Cooper. Hoy: "El árbol del ahorcado". (Último título del ciclo dedicado a Gary Cooper. Con María Schell y Karl Malden).
- 24.00: Telediario.
- 0.05: Buenas noche.
- 0.10: Despedida y cierre.

El mundo del motor
 "AUTOH..." por H. Hor-Carrascal (Pedeca-Press)

La mujer y el volante

La mujer conductora es tan habitual en nuestras ciudades y carreteras que hace mucho tiempo a nadie llama la atención. Si esto es cierto, también lo es que el hombre no puede reprimir cierto sentido de superioridad cuando encuentra a una mujer que su colega en la circulación es una mujer. ¿Es la mujer mejor o peor conductora que el hombre? En sentido general se entiende. He aquí lo que un experto probador de coches de una conocida marca nacional, acostumbrado a revisar los más variados vehículos de varones y damas expone. La mujer, teóricamente, está tan capacitada como el hombre para conducir y circular. En la práctica se dan en la mujer que conduce una serie de defectos que se pueden resumir de la siguiente forma.

Tendencia a usar con exceso las marchas cortas, con el consiguiente calentamiento excesivo del motor. Al contrario, cuando utiliza las largas tiende a apurarlas demasiado. Quizá la comodidad y la distracción sean las causas de estas dos anomalías en la conducción. El menor embrague —acaso por miedo— y el abuso del freno, con poca costumbre de retener con el motor, son otros tantos defectos que abundan más entre mujeres que conducen que entre los hombres.

Suelen forzar, asimismo, la dirección en las maniobras, tal vez por nerviosismo. En el juego de pedales suelen con demasiada rapidez el embrague y acelerar muy bruscamente. Como contrapartida a estos defectos genéricos, existen otras facetas en las que la mujer supera al hombre: limpieza y cuidado del interior del vehículo. Conducen más despacio y no abusan de las posibilidades extremas del coche.

En síntesis, he aquí los consejos más necesarios y fundamentales para la mujer conductora: dar la debida importancia a todas las cuestiones del mantenimiento, engrase, cambio de aceite, observación del líquido de freno y batería, presión de los neumáticos, agua del radiador,

revisión de bujías y platinos, etc. En cuanto a lo que al principio señaláramos, recomendamos el empleo con más frecuencia del cambio de velocidades, no apurando nunca las marchas. Retener con el motor y menos con los frenos.

La mujer circula por carretera menos que por ciudad. Para aquellas que de vez en cuando realizan largos viajes se les puede aconsejar que, supuesto que la carretera es más cómoda, presten más atención a los elementos de cambio y velocidades. Si en un momento determinado aprecia alguna anomalía lo único acertado es aumentar las precauciones de conducción, conservar la serenidad e

intentar llegar al servicio más cercano.

Como final curioso de estos consejos señalamos que del permiso de conducir de clase "B", al que conocemos comúnmente como carnet de segunda, se han concedido desde Enero hasta Agosto de 1969 un total de 191.283, de los que correspondieron a varones 151.821 y a mujeres 39.462. En este mismo período de tiempo le fueron retirados el carnet a 6.629 hombres y sólo a 357 mujeres. Ello da como resultado un más elevado porcentaje de mujeres conductoras que se emplean con el carnet de forma más sensata y reflexiva. (Pedeca-Press).

Esquí automovilístico



Con el nuevo NSU deportivo esta familia resuelve sus problemas relacionados con el esquí. Las características del coche, concebido para la más dura condiciones climatológicas le permiten deslizarse sobre la nieve. Para la familia, esquiar así es fácil. Les basta con sujetarse tras el coche, como puede verse en la fotografía. (Pedeca-Press).

ducir el coste de mantenimiento. El último intento en el campo de los pequeños automóviles eléctricos ha sido llevado a cabo por la Enfield Automotive Company, de Londres. El automóvil en cuestión tiene un motor de 4,5 caballos, que le permite alcanzar una velocidad de 65 kilómetros por hora. Su autonomía es de 56 kilómetros cada vez que sean cargadas las baterías y el gasto general será la mitad que un vehículo de gasolina. Las dimensiones del coche son de 2,75 metros de longitud por 1,2 de anchura, a pesar de su minúsculo tamaño entran holgadamente cuatro ocupantes. La carrocería es de un material plástico ligero y resistente a la corrosión. Pasa de cero a 48 kilómetros en diez segundos y la potencia es suministrada por acumuladores de plomo de doce voltios, especialmente diseñados para este automóvil. El tiempo requerido para cargar las baterías es de ocho horas a plena potencia y de cinco al ochenta por ciento. Las primeras unidades fabricadas se distribuirán en Estados Unidos e Inglaterra con objeto de tribución en estos dos potentes mercados.

MINI-AUTOMOVIL ELECTRICO

Para que el tráfico en las grandes ciudades sea más fluido, la disminución del tamaño de los automóviles es un requisito importante, igual que re-

125 ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE KARL BENZ

El 25 de noviembre de 1844 —hace ahora 125 años— nació en la corte badense de Kalsruhe, Karl Benz. Este hombre —obvio es mencionarlo— ha pasado a la historia del automóvil y el motor como una de las personalidades definitivas que han conformado el nacimiento y evolución de esta importante rama de la tecnología y el progreso.

El año 1886 es quizá decisivo en la evolución industrial y cultural de la civilización occidental. Karl Benz, que ya experimentaba desde sus años mozos con motores de vapor —vocación que había heredado de su padre, el maquinista Johann Benz— consiguió hacer funcionar y desplazarse al que se ha considerado como el primer automóvil de la historia de estas máquinas. El vehículo de Benz estaba dotado de un motor horizontal de un solo cilindro con 0,99 litros de cilindrada que rendía 0,9 CV a 400 r.p.m. La velocidad máxima que podía desarrollar era de 15 kilómetros por hora. Paralelamente a este ingeniero, te a este inquieto inventor, en Gottleb Daimler, desarrollaba sus ambiciosos proyectos. A partir de estos hombres y en un período de ocho decenios la motorización se ha convertido en uno de los factores máximos de la economía y la historia del planeta.

Con motivo de este aniversario se ha inaugurado en Karlsruhe un "Museo del Tráfico Karl Benz", en el que se expone una exacta reproducción del automóvil original, que se encuentra en el "Deutsches Museum de Múnich. (Pedeca Press).

Suecia ha prohibido el boxeo profesional

El último combate que se celebró fue el campeonato mundial de los grandes pesos, entre Jimmy Ellis y Floyd Patterson.

El Gobierno de Suecia acaba de aprobar una Ley prohibiendo la práctica del boxeo profesional en todo el país, así como la organización de veladas. La Ley entrará en vigor a partir del próximo 1.º de Enero de 1970.

Es el primer país, con excepción de los países de Europa Oriental, que adopta esta tajante medida. En los países del telón de acero, el boxeo profesional siempre estuvo prohibido, tanto la organización de combates, como la práctica del mismo. El único caso —la excepción confirma la regla— fue el del húngaro Laszlo Pap, que fue campeón de Europa de los pesos medios, después de haber sido campeón olímpico, en tres ocasiones, hazaña que llevó al Gobierno de su país a concederle una dispensa especial para que pasase al campo profesional. Pero Laszlo Pap tuvo que disputar sus combates fuera de Hungría. Se estableció en Viena y peleó por toda Europa, con el éxito que todos recordarán. Se retiró imbatido estando en posesión de la corona europea para cuya sucesión combatió Benvenuti y Luis Follo, siendo el primero quien heredó el trono de Laszlo Pap, al derrotar de modo fulminante al campeón español.

suspense esta decisión, por lo menos en los campeonatos de Europa y en los Juegos Olímpicos.

"INGO" JOHANSSON

Aunque, actualmente, Suecia apenas cuente con media decena de boxeadores profesionales, de los que el más conocido es Bo Hoegberg, que ostentó el título europeo de los super-welters hace tres años, el pugilismo sueco ha sonado hace unos años, especialmente por el relevante papel realizado por Ingemar "Ingo" Johansson, que llegó a ser campeón del Mundo de los grandes pesos, por su victoria —el 26 de Junio de 1959, en Nueva York—, sobre Floyd Patterson, al que dejó K.O. en el tercer asalto. Patter-

son se tomaría cumplido después de un año más tarde, recuperando su corona al batir al púgil sueco por K.O. en el quinto round. Un tercer combate entre ambos acabó también con la victoria de Floyd por K.O. en el sexto round.

En cuanto a la organización de veladas, hace más de un año que en Suecia no se ha organizado ninguna. Sin embargo, hace dos o tres años, Estocolmo y Goteborg presentaron a grandes figuras del pugilismo mundial, como el ex-campeón Sonny Liston, Amos Johnson, Dave Bailey, Gerard Zech, Leotis Martin... Y el 14 de Septiembre del pasado 1968, los promotores suecos "se descolgaron" montando en Estocolmo nada menos que el campeonato mundial de los pesados entre Jimmy Ellis y Floyd Patterson de cuyo combate fue "matchmaker" el propio Ingemar Johansson, el hombre que diez años antes había sido el campeón derrotando a Patterson.

El Jimmy Ellis-Floyd Patterson, en el que Ellis, el antiguo "sparring" de Cassius Clay, reválido el título, al vencer a los puntos al veterano Patterson, de 34 años de edad, ha sido el último combate que se ha organizado en Suecia. No ha podido despedirse mejor el boxeo profesional en este país nórdico que ahora ha trazado, tal vez, una pauta, prohibiendo un deporte que cada día tiene más detractores.

PROFESIONALES

I. López Saiz
JOSE ALONSO
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
 Consulta de 12.30 a 2
 Teléfono 203478
 Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOCINECOLOGO
 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
 Vitoria, 21, 1.º. Teléfonos: 201865 y 204771

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203501

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolimétrica.
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203667

Graduación de gafas EN EL AOTO
OPTICA IZAMIL
 Colegiado:
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
 Lain Calvo, 28

B. DEL CASTILLO

Otro proyecto de Ley para la prohibición del boxeo amateur fue, por el contrario, rechazado. Sin embargo, hay que advertir que los boxeadores suecos llevan un casco protector en sus combates de competición. Por otra parte, la Asociación Internacional de Boxeo amateur (AIBA) que había dejado en

el último combate que se celebró fue el campeonato mundial de los grandes pesos, entre Jimmy Ellis y Floyd Patterson.

El año 1886 es quizá decisivo en la evolución industrial y cultural de la civilización occidental. Karl Benz, que ya experimentaba desde sus años mozos con motores de vapor —vocación que había heredado de su padre, el maquinista Johann Benz— consiguió hacer funcionar y desplazarse al que se ha considerado como el primer automóvil de la historia de estas máquinas. El vehículo de Benz estaba dotado de un motor horizontal de un solo cilindro con 0,99 litros de cilindrada que rendía 0,9 CV a 400 r.p.m. La velocidad máxima que podía desarrollar era de 15 kilómetros por hora. Paralelamente a este ingeniero, te a este inquieto inventor, en Gottleb Daimler, desarrollaba sus ambiciosos proyectos. A partir de estos hombres y en un período de ocho decenios la motorización se ha convertido en uno de los factores máximos de la economía y la historia del planeta.

La meteorología también conduce a los barcos

Al igual que a los aviones, los servicios meteorológicos orientan a los barcos para que escojan el mejor camino

La oficina meteorológica británica ha desviado ya más de cien barcos en los primeros diez meses de su existencia.

Por el Dr. D. J. MASON,
Director general del Servicio
Meteorológico británico

En Marzo de 1968 la Oficina Meteorológica británica introdujo un servicio de "rutas meteorológicas" para los barcos mercantes que frecuentan el Atlántico Norte, similar al servicio que ya utilizan los aviones en todo el mundo. En los primeros diez meses de existencia de este servicio, más de cien barcos fueron desviados de sus rutas ordinarias, en ambos sentidos. Este y Oeste, número suficiente para poder hacer un cálculo de las ventajas que este servicio ofrece. Hasta el momento la experiencia ha sido muy alentadora.

El crecimiento de Madrid

La absorción desde el centro está empobreciendo a otras provincias

"La Vanguardia Española", de Barcelona, publicó en su número correspondiente al día 7 de los corrientes este artículo, que por su interés —y sin que ello presuponga compartir todos sus puntos de vista— reproducimos:

Unos datos estadísticos de la Vicesecretaría de Ordenación Económica señalan el alarmante crecimiento de Madrid, cuya renta provincial ha pasado de 60.730 millones de pesetas en 1962 a 116.871 en 1967, es decir, casi el doble en cinco años. Claro está que la Vicesecretaría en cuestión, al dar estas cifras, no habla de crecimiento "alarmante". El calificativo es del que suscribe. ¿Cómo iba a decir eso una Vicesecretaría radicada en Madrid? Pero que sea del que suscribe no quiere decir que resulte gratuito o exagerado. La misma nota de la Vicesecretaría aporta un indicio de su justificación cuando señala que estas cifras hay que referirlas a la ciudad de Madrid en un 90 por ciento.

VACIO
Esto quiere decir que en cuanto se pierden de vista los últimos rastros urbanos de la Villa y Corte empieza el vacío. Conviene señalarlo para que quede claro lo que, por desgracia, todavía está confuso, a saber: que el centralismo mastodónico no es ya —como lo fue en otras épocas— un beneficio para su contorno geográfico inmediato. Eran los tiempos en los cuales Castilla ejerció la hegemonía política, económica y cultural que dio al traste con las particularidades nacionales peninsulares —excepto la de Portugal, claro está— y las parceló en zonas administrativas provinciales.

Peró aquello ha pasado y ahora los castellanos si quieren vivir sobre la tierra en que han nacido han de emigrar a Madrid. Sin embargo, no es probable que allí se reconozcan en su casa, porque, como ha escrito con agudeza Alvarez Solís: "Madrid aparece, pues, como el invento de la concentración trabajando en solitario, como una Roma imperial, valga la figura, entregada a sí misma." En lo cual, aunque escrito con ánimo hiperbólico para hacerse entender, apenas hay hiperbole. Tan hiperbólica es la realidad urbana de aquel mastodonte efectivamente singular.

DENOMINADOR
Claro que los madrileños dirán que su censo está compuesto por gentes procedentes de todas las latitudes peninsulares, lo cual es verdad. Pero no es menos verdad que Madrid los reduce a un común denominador difícil de expresar. Porque ya no es posible describir la capital como se hacía en las zarzuelas del siglo pasado y principios del presente. Entonces era sencilla una clasificación social que se reducía a empleados y obrantes de los Ministerios, dulo, artesanos y sirvientes, aspirantes a vivir en ese pénsentistas del latifundio agrario y la aristocracia palatina. Es decir, Madrid era por aquellas fechas una ciudad administrativa que, aunque no demasiado y repartiéndose la suerte de manera desigual, recordaba que había "provincias" en la piel de toro. Al fin y al cabo, acababan de crearse o poco menos.

Hoy, en cambio, los intereses económicos crecidos alrededor —y al calor— del poder político y su consecuencia administrativa, no dejan ver el país para utilizar la metáfora de un madrileño ilustre que tiene su calle y todo como Dios manda.

¿Hará falta decir que cuando desde las orillas peninsulares se dicen estas cosas no es obediendo a ninguna ojeriza hacia los vecinos de la Villa que vive con premoniciones de corte? El madrileño —que muchas veces es el hermano, el primo o al menos el cuñado de cualquiera de los 27 millones de ciudadanos del Estado español que no vivimos allí— es generalmente amable, simpático y atareado. Ha de moverse en un ámbito donde viven tres millones de personas, más los que llegamos cada día a resolver asuntos en los centros de la centralización administrativa y no es extraño que aplice para otro viaje las soluciones que vamos a buscar. Tiene, como es natural, un cierto aire superior que se tiene de bondadosa condescendencia, porque está cerca de los que mandan —o manda él mismo— y eso siempre contagia. Pero en general ha abandonado el casticismo zarzuelero y ya no dice aquello de "amos, anda" tan irritante y altanero.

ENVIDIA
No, el ciudadano de "provincias" no siente ojeriza contra el madrileño. Pero siente una envidia que ni siquiera llega a atenuar la apabullante complejidad urbana de la capital. ¿Por qué? Porque todo lo que crece en Madrid lo disminuyen las "provincias" que no tenían prácticamente industria antes de que se produjera el desarrollo ese que los Planes tratan de encauzar. Véase, si no, qué es lo que pasa en la misma provincia de Madrid, sin ir más lejos. Está vacía. Y como ella, van vaciándose otras que llenan Madrid y Cataluña y el País Vasco y pocas zonas más. Lo que mueve a preguntar, ¿no sería mejor que se repartieran los recursos para el desarrollo a fin de que cada cual pueda quedarse en su casa? De ese modo, Madrid, en lugar de ser un factor centripeto de poder que produce el vacío alrededor, sería una cómoda capital administrativa coordinadora de particularidades federadas o confederadas. Porque, de lo contrario, tal como van las cosas puede llegar a identificarse la capital con lo capitalizado. Como ocurrió en Roma. Y por eso los que no somos madrileños, tenderemos, claro está, a afirmarnos en nuestra particularidad histórica. Lo que si en cualquier caso es un empeño de no desnaturalizarse, de ser lo que se es, tal como están las cosas resultando, además, indispensable para sobrevivir si se quiere seguir viviendo fuera de Madrid. En donde uno ha nacido, por ejemplo, o en su inmediato contexto natural.

Vicente VENTURA

vicio que ya utilizan los aviones en todo el mundo. En los primeros diez meses de existencia de este servicio, más de cien barcos fueron desviados de sus rutas ordinarias, en ambos sentidos. Este y Oeste, número suficiente para poder hacer un cálculo de las ventajas que este servicio ofrece. Hasta el momento la experiencia ha sido muy alentadora.

LA RUTA MAS BREVE Y SEGURA

¿Qué pretenden los meteorólogos al facilitar un servicio de rutas de desvío para los barcos, basado en las predicciones meteorológicas? Un vistazo a cualquier mapa meteorológico de la región del Atlántico Norte es suficiente para darse cuenta de que en cualquier momento los vientos pueden variar grandemente tanto en dirección como en velocidad. El viento genera olas que pueden hacer al barco bambolearse, cabecear y empapar a cubierta, lo que puede afectar seriamente su marcha. Por ejemplo, un barco que tope con olas de frente, de seis metros de altura, puede ver reducida su velocidad de 18 nudos a 12 si va completamente cargado, y hasta 76 nudos si se encuentra a regado de carga.

Pero, dada una fidedigna predicción del régimen de vientos, durante toda la travesía, sería posible estipular la "ruta más breve y segura" entre los puertos de salida y llegada, o lo que equivaldría a esto, una ruta en la cual el barco tenga que pasar el tiempo mínimo sobre un mar picado. A menudo, tales rutas óptimas se apartan notablemente de las rutas marítimas usuales —la ruta más rápida no es necesariamente la más corta. Por consiguiente, el objetivo de las rutas meteorológicas, es aprovechar al máximo la ayuda que los meteorólogos pueden ofrecer para reducir el tiempo que ha de pasarse en el mar, especialmente con tiempo realmente malo y en casos tales como mar helado y niebla.

ECONOMIAS FINANCIERAS

En las operaciones marítimas el tiempo es dinero. Por ejemplo, el coste por hora de un carguero de tamaño medio, con un cargamento de unas 8.000 toneladas, en el Atlántico Norte, es de unas 30 libras esterlinas. También, y probablemente más importante, los barcos y sus cargamentos pueden resultar dañados a consecuencias de grandes olas.

Un barco puede resultar dañado al ser golpeado o sacudido por las olas cuando su proa choca o nel seno de las mismas.

El cargamento en las bodegas de un barco, aun cuando esté debidamente almacenado, puede resultar dañado por el continuo y violento movimiento del barco o por filtración del agua de mar. Un barco que transporte mercancías a granel o lastres, puede verse sujeto a un violento balanceo al enfrentarse con mal tiempo. A su vez, la tripulación puede desmejorar su cometido más satisfactoriamente en una travesía tranquila. Si un barco lleva pasajeros, éstos agradecen también la tranquilidad.

EL PROCEDIMIENTO

El pronosticador del tiempo no puede todavía hacer con plena confianza su pronóstico para los diez días que, aproximadamente, necesita un carguero para hacer la travesía del Atlántico. Pero frecuentemente puede pronosticar con acierto como serán los tres días siguientes. Además, ya se ha llevado a cabo bastante trabajo para efectuar acertadas deducciones del estado del mar, mediante el conocimiento del régimen de los vientos. Así, el equipo encargado de la confección de las rutas meteorológicas aspira a facilitar al capitán del barco informes detallados para los dos o tres días siguientes del viaje y actualiza sus consejos para 48 horas aproximadamente.

Además de meteorólogos, el equipo británico de rutas meteorológicas incluye expertos en náutica. En consulta con el capitán del barco, aquellos llegan a conocer los problemas peculiares con los que éste tiene que enfrentarse, detalles del barco mismo —su comportamiento en las diversas condiciones de estabilidad del mar, esquema de consumo de combustible, cargamento, etc.

La ruta aconsejada inicialmente, es facilitada al capitán telefónicamente desde la sede en Bracknell, antes de la partida del barco. La marcha de éste, desde el cual se reciben regularmente observaciones sobre el estado del tiempo, se mantiene bajo vigilancia constante, y los cambios de ruta recomendados, son enviados por radio al barco a las horas previamente acordadas. En general, éste se lleva a cabo con intervalos de 48 horas, pero cuando ello es necesario, los mensajes pueden enviarse con más frecuencia. El coste de este servicio es de unas 50 libras por travesía, más el importe de los mensajes transmitidos, gastos que viene a suponer unas 10 libras aproximadamente.

AHORRO DE TIEMPO Y DINERO

Al comparar el tiempo empleado en las rutas recomendadas, con el que se hubiese necesitado en las rutas normales, puede verse que frecuentemente es posible ahorrar varias horas en una travesía. Los mejores ejemplos, hasta el momento, son una travesía hacia el O-este en la que se ganaron 22 horas, y otra con dirección Este, en cuyo viaje se ganaron 12 horas. Aun más importante que el ahorro de tiempo y combustible en los daños causados al barco y su cargamento.

Efectuar estos cálculos es más difícil y llevará más tiempo que el estimar el ahorro de tiempo. Recientemente, un superintendente naval informó que después de llevar a un muelle seco un barco que había seguido las rutas meteorológicas recomendadas, durante una temporada completa, se encontró con que el casco no había sufrido daño alguno, mientras que anteriormente tenían que emplearse unas 7.000 libras en reparaciones. Consideraba que este ahorro podía ser atribuido directamente al servicio de rutas meteorológicas.

También se puede anticipar una reducción substancial de los daños a las mercancías transportadas, ya que la más ligera avería a un coche puede costar más de las 50 libras del servicio de rutas meteorológicas.

Por los resultados obtenidos hasta el momento, no hay duda de que este sistema facilita un útil y económicamente valioso servicio. Se hará aún más eficaz cuando los meteorólogos puedan ampliar el plazo de sus predicciones a cinco o siete días.

Japón es el tercer país productor mundial del acero

Llegará a los 111 millones de toneladas en 1973

TOKIO.—La industria siderúrgica japonesa ha realizado grandes progresos desde la terminación de la segunda guerra mundial. La producción japonesa de acero bruto alcanzó toneladas 7.660.000 en 1953, rebasando su cifra máxima anterior. A partir de entonces siguió remontándose con gran rapidez, sobrepasando la marca de los 10 millones de toneladas en 1956, la de 20 toneladas en 1960, la de 30 millones de toneladas en 1963 y la de 40 millones de toneladas en el año 1965.

En la 1968 la producción alcanzó la enorme cifra de toneladas 66.890.000. Además, siguen construyéndose, una tras otra, gigantescas y ultramodernas instalaciones de producción, lo que hará posible que la producción nacional de acero bruto ascienda a 111.600.000 toneladas dentro de cuatro años, o sea en 1973.

El rápido aumento de la producción ha ampliado considerablemente la participación del Japón en la producción mundial de acero bruto desde el 4,7 por 100 en 1955 hasta el 12,7 por 100 en 1968 (el total mundial fue de 527 millones de toneladas). Como consecuencia de ello el Japón se ha convertido en el tercero de los principales países productores de acero del mundo, situándose a continuación de los Estados Unidos y de la Unión Soviética.

Cabe preguntar qué es lo que ha permitido a la industria siderúrgica japonesa conseguir tan notable crecimiento. La razón principal de ello estriba en que el Gobierno y los sectores interesados privados han dedicado coordinados esfuerzos a la tecnología, apoyándose en modernización del equipo y de la agudo aumento de las exportaciones de hierro y acero que se registró desde la terminación de la guerra.

Esto es, la industria siderúrgica japonesa ha llevado a cabo una serie de programas de inversión a gran escala, con destino a su modernización, en rápida sucesión. De 1951 a 1967 las empresas siderúrgicas desembolsaron más de 2.000.000 millones de yens en inversiones masivas de equipo. Al mismo tiempo, dichas empresas introdujeron, dirigieron y asimilaron vigorosamente la avanzada tecnología occidental.

Como resultado de ello el equipo de la industria siderúrgica japonesa ha quedado enteramente modernizado. En los últimos años las empresas japonesas productoras de acero han intensificado sus esfuerzos para crear por sí mismas nuevas técnicas, habiendo sido ya exportadas a los Estados Unidos y a Europa algunas de las técnicas de creación japonesa.

La industria siderúrgica japonesa depende de los recursos de ultramar para hacer frente a la mayor parte de sus necesidades en materias primas. Por lo tanto han construido fábricas de acero integradas a gran escala en zonas costeras, que son de suma conveniencia para la importación de materias primas desde el extranjero.

Las ultramodernas factorías siderúrgicas construidas después de la guerra se hallan todas emplazadas en la costa del Océano Pacífico pudiendo citarse entre ellas a la Sakai Works (Prefectura de Osaka) y la Kimiura Works (Prefectura de Chiba), de la Yawata Iron and Steel Co. y las nuevas acerías de la Fuji Iron and Steel Co. la Nippon Kokan K. K. (Japan Steel and Tube Corp), la Kawasaki Steel Corp y la Sumitomo Metal Industries Ltd.

Todas ellas disponen de muelles con capacidad para alojar a gigantescos barcos cargueros especializados y que están dotados de eficientes instalaciones

para facilitar las operaciones de carga y descarga. Además, muchas de estas factorías siderúrgicas no están muy distantes de los centros de consumo, lo que les proporciona una gran ventaja para el transporte de sus productos acabados.

Grave situación económica de los Seminarios de Misiones

ROMA.—La Sagrada Congregación para la Evangelización de los pueblos informa que los seminarios del clero nativo en países de misión se ven amenazados por una grave crisis económica. La recaudación mundial para la Obra del Clero Indígena sufrió un descenso de 199.202 dólares con relación a la colecta del año precedente. Por esta razón han tenido que reducirse los subsidios a los 82 seminarios mayores y 337 seminarios menores que reciben ayuda financiera de este fondo mundial constituido por las Obras Misionales Pontificias. Además, el Consejo Superior Internacional de la Obra del Clero Indígena se ha visto obligado a diferir la ayuda económica para la construcción, reparación y ampliación de 23 seminarios y de 27 noviciados y casas de formación de religiosos y religiosos nativos. La base fundamental para la financiación y mantenimiento de los seminarios en las misiones es la campaña y jornada anual del clero indígena, que en España se celebra el primer domingo de mayo.

Cuadro médico-facultativo y de especialidades de la Asociación de la Prensa de Burgos

ANALISIS CLINICOS	FUERICULTURA
D. Rodrigo de Sebastián Alfaro. Vitoria, 19. Teléfono 203789.	D. José Díez Rumayor. Espolón, 14. Teléfono 201319.
APARATO DIGESTIVO	D. Jesús Sánchez Martín. Vitoria, 56. Teléfono 202916.
D. Valentin Ojeda Carcedo. Vitoria, 20. Teléfono 203667.	PULMON Y CORAZON
ANESTESIOLOGIA	D. José Alonso Pérez. Espolón, 24. Teléfono 201912.
D. Manuel Aguado de los Mozos. Martínez del Campo, 4. Tfno. 204346.	RADIOLOGIA Y RADIOTERAPIA
CARDIOLOGIA	D. Carlos Salinas Ayuso. Miranda, 3. Teléfono 203149.
D. José Luis Arias Martínez-Mata. Vitoria, 28. Teléfono 200393.	TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
DERMATOLOGIA	D. José Carazo Calleja. Vitoria, 81. Teléfono 203591.
D. Juan José Peralta de la Fuente. Madrid, 7. Teléfono 204665.	TRAUMATOLOGIA
ENFERMEDADES NERVIOSAS	D. Vicente Mateos López. Avenida del Cid, 8. Teléfono 202254.
D. Ignacio López Saiz. Santander, 19. Teléfono 203478.	UROLOGIA
HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES	D. Eulogio Renedo Ruiz. Concepción, 15. Teléfono 203776.
D. José María de Sebastián Carazo. Vitoria, 19. Teléfono 203789.	PODOLOGO-CALLISTA
ODONTOLOGIA	D. Elias Hernando Tamayo. Vitoria, 3. Teléfono 202752.
D. Jesús Arnaiz Prieto. Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono 203789.	PRACTICANTE
D. Esteban Barrie Fustel. Miranda, 3. Teléfono 202823.	D. José Manuel Ortega del Pozo. Sanz Pastor, 10. Tfno. 205705.
OFTALMOLOGIA	MATRONA
D. Gregorio Bañuelos Achilaga. Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 201066.	D. Margarita San José. Nuño Rasura, 5. Teléfono 203974.
OTORRINOLARINGOLOGIA	SERVICIOS QUIRURGICOS
D. José Sánchez Díaz. Santocildes, 17. Teléfono 203247.	Clinica Barrantes. Tfns. 201847 y 201491.
D. Jesús Gutiérrez Manzanedo. Miranda, 3. Tfno. 204975.	SERVICIO DE AMBULANCIA
	Teléfonos 201847 y 205260.

La Asociación de la Prensa de Burgos tiene concertado un "Seguro contra accidentes individuales", en favor de los asociados y familiares directos, con **GALICIA, S. A. SEGUROS Y REASEGUROS** Avenida del Cid, 8 Tfns. 206325 y 206391

Cartelera de espectáculos

CORDON

5 - 7,45 - 10,45

ANN BARGRET y LAURENCE HARVEY en un interesante estreno policiaco, rodado en Scop-color en los sugestivos escenarios de Beirut.

«El crimen también juega»

(Mayores 18)

Misterio! Intriga! Acción! Humor! y... ¡Mucha emoción!

TIVOLI

5,15 - 7,45 - 10,45

2.ª Semana ¡éxito total! de la más audaz película del cine americano. Nadie olvida el día que descubrió el amor...

«EL GRADUADO»

Un film de MIKE NICHOLS

(Oscar al mejor director) Scop - Color (Figuras mayores de 18 años)

Gran Teatro

HOY

ULTIMO DIA DEL ESTRENO MAS SIMPATICO Y DIVERTIDO

PERET

EL GITANO «POP» EN SU PRIMERA Y EXTRAORDINARIA PELICULA

«Amor a todo gas»

UN FILM EN BELLISIMO EASTMANCOLOR HECHO DE EXPROFESOR PARA QUE VD. RIA Y SE DIVIERTA A TODO GAS.

(Autorizada mayores 14 años)

SESIONES: A las 5,15, 7,45 y 10,45 noche.

GRAN TEATRO

II Campaña Nacional de Teatro COMPAÑIA «LOPE DE VEGA»

Director: JOSE TAMAYO

MANANA, PRESENTACION con el ESTRENO

«MADRE CORAJE»

Y SUS HIJOS

de Bertolt Brecht

Versión de ANTONIO BUERO VALLEJO

Miércoles, 17 - DESPEDIDA

Con el ACONTECIMIENTO TEATRAL DE LA TEMPORADA ESTRENO de

«TARTUFO»

de MOLIÈRE

Versión libre de José López Rubio.

Localidades a la venta.

PRECIOS ESPECIALISIMOS SUBVENCIONADOS POR EL MINISTERIO DE INFORMACION Y TURISMO.

BUTACAS DESDE 70 A 30 PESETAS

CINE CALATRAVAS

¡Impresionante ESTRENO! (panorámica-color) ¡Basada en un hecho cierto, esta película le hará ver una época en que los hombres morían y mataban por un puñado de oro...!

«Los 7 de Pancho Villa»

con JOHN ERICSON, Mara Cruz, Nuria Torray, Gustavo Rojo.

PANCHO VILLA, EL GENERAL URBINA, nombres que suenan aún para bien o para mal, de la historia de México SESIONES: 5,15, 7,45 y 10,45 MAYORES 18 AÑOS

El Mirandés venció (2-0) a su inmediato rival, el Izarra

MIRANDA DE EBRO (Por teléfono, de nuestro corresponsal FELIX HERRERO). — Con mucho público, a pesar de la tarde fría, se ha celebrado el encuentro D. Mirandés-Izarra de Estella, en el cual el equipo local ha hecho el mejor juego de

toda la temporada, especialmente en el primer tiempo, en el que han funcionado a la perfección todas las líneas.

En esa parte, a los 23 minutos una falta que le hacen a Navares, en la línea de defensas, es sacado por Abecia con mucho temple y efecto, colocando el balón en la red, a media altura, junto al palo. Con esta ventaja se llegó al descanso.

En la segunda mitad, el equipo local ha jugado bien, aunque no con la brillantez del primer tiempo, sin duda por reforzar Abecia a la defensa, abandonando un tanto el ataque y haciendo que el juego no fuera tan eficaz y vistoso como anteriormente. A los 42 minutos, al botarse el 13 córner contra los navarros, la defensa no logra despejar y Urruchi aprovecha para conseguir el segundo gol mirandés.

Con esta victoria, el Mirandés, a falta tan sólo de un partido para concluir la primera vuelta, se destaca sobre su inmediato seguidor, el Izarra, al que lleva ahora seis puntos de ventaja.

El Izarra es un buen equipo, con juego y fuerza, que ha hecho un partido muy correcto y que ha tenido que doblegarse ante el buen juego que esta tarde ha realizado el Mirandés.

El árbitro Sr. Eguiluz, del Colegio navarro, ha tenido una gran actuación, siguiendo el juego de cerca y viendo en todo momento las faltas.

Izarra. — Javier I, Amaver, Agtías, Ranzes II; Javier II, Aluciaín; Visus, Joves, Basilio, Erro y Lizasoain.

Mirandés. — Villasante; Aza, Cillaurren, Cantera; Abecia, Planas; Urruchi, Pagalday, Navares, Iribarren y Lafuente. En el segundo tiempo, a los 20 minutos, Tolosana sustituyó a Pagalday.

El Mirandés sacó trece corners por cuatro el Izarra.

II Campaña nacional de Teatro, en nuestra ciudad

Se inicia mañana en Burgos la II Campaña Nacional de Teatro que organiza el Ministerio de Información y Turismo y la compañía Lope de Vega, pondrá en escena en el Gran Teatro, «Madre coraje», de Bertolt Brecht. Al día siguiente, el extraordinario conjunto nacional que dirige José Tamayo representará en la misma sala «Tartufo», de Molière.

Es de esperar que el público de Burgos responda con su asistencia a esta Campaña Nacional de Teatro que aspira a llevar a todas las poblaciones españolas, al mismo nivel de un teatro de Madrid, intérpretes criterios artísticos y medios técnicos, en obras de elevada categoría artística.

Cine CONSULADO

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 noche.

Divertidísimo estreno en Eastmancolor.

«Turistas y bribones»

Con

ARTURO FERNANDEZ SONIA BRUNO y ANTONIO GARISA

Turistas guapas, más sinvergüenzas latinos, ¡Carcajadas!

(Autorizada a mayores de 18 años)

Cine Goya

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Regocijante estreno Últimos días

«EL BOLERO DE RAQUEL»

Con el inconfundible Mario Moreno «Cantinflas» ¡Un hombre que no sabe nadar, es salvavidas! ¡Cómico! Para partirse de risa.

(Autorizada todos los públicos)

XI trofeo José Gómez de campo a través

En el paseo de la Quinta se disputó ayer el XI Trofeo José Gómez, de campo a través, en el que tomaron parte corredores de Soria, Burgos, Logroño, Valladolid y Alava. También se disputaron pruebas infantiles, juveniles y femeninas, con numerosas inscripciones.

En «seniors» venció Eleuterio Antón, de Burgos, adjudicándose el trofeo en disputa. En segundo lugar se clasificó José Ramón García, también de Burgos, y en tercer lugar el vallisoletano Joaquín del Río.

La organización estuvo a cargo de la Federación Burgalesa de Atletismo.

La QUINIELA ganadora PRESENTADA POR CALZADOS BAHIA CALZADOS DE CALIDAD

¡¡8 VARIANTES!!

- Elche - Zaragoza ... x
- Coruña - Mallorca ... x
- At. Bilbao - Valencia ... x
- Sabadell - Sevilla ... 1
- R. Sociedad-At. Madrid 1
- R. Madrid - Granada ... 1
- Pontevedra - Celta ... 2
- Orense Español ... x
- R. Valdecano - Murcia 1
- Málaga - Hércules ... 1
- Córdoba - Oviedo ... x
- Osasuna - Burgos ... x
- Valladolid Salamanca 1
- Castellón - Onteniente 2

calzados Bambi SOLO PARA NIÑOS

TRES MAXIMOS ACERTANTES

Sólo tres boletos con catorce resultados aparecieron en la primera parte del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivo-Benéficas. Con trece aciertos aparecieron setenta y cuatro columnas y con doce, dos mil ciento tres.

La recaudación de la semana fue del orden de 192 millones de pesetas.

Cada grupo repartirá alrededor de 35 millones de pesetas.

El santanderino Jesús Sáiz ganó la prueba motorista "todo terreno"

Hubo escasa participación y dificultades en la organización

La prueba motorista "todo terreno", organizada por el Moto Club Burgalés en colaboración con la Federación Castellana-Norte y que hubo de ser aplazada el pasado domingo por el mal estado del terreno, se disputó en la mañana de ayer después de superar no pocas dificultades derivadas de superiores permisos por quien parece estar al margen de ese movimiento social que es el deporte en todas sus facetas. Por dicha causa se demoró el comienzo de la prueba y al final hubo de comenzarse por la de habilidad, programada para el final y después de salir a la carretera los participantes con el riesgo de que se les prohibiera la actuación. Lamentable.

Hubo varias ausencias y de los quince corredores inscritos sólo tomaron parte ocho, cinco de Burgos, dos de Santander y uno de Oviedo, faltando los vizcaínos al celebrarse otra prueba en Vizcaya y los gijoneses, que tampoco se desplazaron.

Mucho frío en las cumbres del Cerro de San Miguel, terreno escarchado y escasa asistencia de público. La amplitud del recorrido restó espectacularidad y pese a los buenos deseos de los organizadores, esta clase de pruebas, tal como son montadas, no alcanzan el debido interés para el público. Hubo un

abandono y al final fueron siete los corredores que llegaron a cubrir el recorrido de 80 kilómetros que totalizaban las cinco vueltas que desde el Cerro de San Miguel, pasando por Quintanaduñas, Sotragero, Villatoro y de nuevo la subida al Cerro constituía el trazado de la prueba.

El presidente de la Federación, Ambrosio Martínez, y el del Moto Club Burgalés, Tomás Bótero, con la colaboración de algunos directivos llevaron la parte técnica de la prueba del mejor modo posible y sobre todo con un gran espíritu deportivo, merecedor de mejores ayudas.

CLASIFICACION

- 1.—Jesús Sáiz (Santander).
- 2.—Carlos Rodríguez (idem).
- 3.—Florencio Hoyuelos (Burgos).
- 4.—Santiago Fernández (Oviedo).
- 5.—José Luis Sierra (Burgos).
- 6.—Marciano Barcenilla (Burgos).
- 7.—Fernando Martínez (Burgos).

Por pinchazo hubo de retirarse el santanderino José María Sanz.

Mueren tres montañeros

(VIENE DE LA PAGINA 4) del accidente, para colaborar en las tareas de rescate.

NO HAN SIDO RESCATADOS TODAVIA LOS CADAVERES

MIERES (Oviedo) (Añil). — A las once y media de la noche no se tienen noticias de que hayan sido rescatados los cadáveres de los tres montañeros del grupo «Vetusta», de Oviedo, que perecieron en la Peña Urbina, a 2.400 metros, aproximadamente, de altitud.

Los grupos de socorro están integrados por fuerzas de la Guardia Civil y vecinos de Telleo, Tuiza de Arriba y Tuiza de Abajo, así como por montañeros que pernoctaban en el refugio de la Vega del Meicín. Para el lugar del suceso han salido también otros especialistas montañeros de Oviedo y Gijón.

También se han unido a los grupos de socorro numerosos aficionados de la comarca de Mieres.

La impresión que existe en cuanto al rescate es pesimista, pues la nieve alcanza en aquellos lugares una altura de dos metros y medio, con el inconveniente de que está reblandecida por el viento Sur que sopla actualmente. Esto dificulta la marcha por los senderos que conducen al pico del Postillón.

Quizá según la opinión general esta misma circunstancia del reblandecimiento de la nieve sea la que haya producido el accidente ya que los tres deportistas han tenido el fallo de las clavijas que clavaron en la nieve-hielo, que los hizo caer al abismo.

El domingo próximo se celebrará, organizado por la Escudería «Los Cangrejos», el II Rallye de Navidad de Burgos

La burgalesa Escudería «Los Cangrejos», y por sexta vez este año organiza un Rallye, deporte que poco a poco va arraigando en nuestra ciudad teniendo que luchar contra todos los elementos para poder ofrecer a los amantes del bello deporte del automóvil, motivo para poder participar de una forma activa o como espectador.

Esta prueba tiene un gran interés, por celebrarse en época en que el clima de nuestra región no da muchas facilidades, pero que el entusiasmo y la pericia de pilotos y copilotos sabrán vencer por la experiencia reconocida ya en pruebas anteriores.

El Rallye, que ha sido patrocinado por «Cafés La Estrella», saldrá de nuestra capital el domingo, día 21 del corriente, a las ocho de la mañana, de las Oficinas de Información y Turismo, sitas en el paseo del Espolón, teniendo como itinerario el siguiente:

Burgos, Sarracín, Hortiguella, Covarrubias, Caleruega, Hontoria de Valdearados, Arauzo de Miel, Huerta de Rey, Mamolar, Píñola de los Barruecos, Hontoria del Pinar, Vilviestre del Pinar, Quintanar de la Sierra, Neila, Huerta de Arriba, Barbadillo del Pez, Ricobado de la Sierra, Pineda de la Sierra, Villorobe, Villasar, de Herreros, Arlanzón,

Ibeas de Juarros y Burgos, con un recorrido aproximado de 275 kilómetros.

Sobre las cinco de la tarde se efectuará en la Plaza Mayor, una prueba de velocidad-habilidad igual que la celebrada en el pasado Rallye del Cid, prueba que se repite dada la espectacularidad y el atractivo que puso de manifiesto la gran cantidad de público que asistió a dicha prueba.

Se han anunciado 35.000 pesetas en premios, donados todos ellos por «Cafés La Estrella», y diversos trofeos, obsequio de diversas firmas comerciales de la localidad.

Se espera la participación de varias escuderías nacionales que aportarán sus mejores pilotos y se augura un Rallye bello y duro, objetivos propios de un deporte en el que el hombre con la máquina debidamente conjuntados le hacen ser uno de los deportes más internacionales populares.

La Escudería «Los Cangrejos» se siente orgullosa de poder ofrecer una vez más un Rallye en nuestra capital y provincia y quiere públicamente agradecer la colaboración a «Cafés La Estrella», sin la cual no se hubiese podido llevar a efecto con la magnitud que se ofrece esta

prueba que dará a Burgos un motivo deportivo más a nuestras entrañables fiestas navideñas.

Baloncesto local

JUVENILES

Liceo, 51; Santo Tomás, 24. S. San José, 35; Arlanza, 35. La Salle, 2; At. Burgalés, 0.

MAYORES

At. Burgalés (B), 42; Atlético Burgalés (A), 36. Arlanza-Colegio Mayor (aplastado). Club Ciclista, 26; S. San Jerónimo (A), 41. S. San Jerónimo (B), 41; Estudiantes, 28.

Campeonato provincial juvenil de fútbol

Real Unión, 2; Comanche, 0. San Juan, 1; Atlético Burgalés, 1. P. San Felices, 0; Real San Felices, 1. El Águila, 3; Burgos C. F., 2.

CAFES

La Estrella

por su aroma se conocen

DELEGACION: Aparicio y Ruiz, 3 - Teléfono 209773

BURGOS

EN VASO LARGO...



EN COPA CORTA...



¡¡QUE BIEN SE PORTA!!



Su presencia siempre agrada

El Celta aceleró el hundimiento del Pontevedra

Pasa al segundo puesto el Real Madrid rebasando al Atlético de Bilbao

Los «gallitos» perdieron en Atocha

Empecemos por el campo de San Mamés, en donde se están exteriorizando los malos modos de los espectadores bilbaínos, descontentos con el juego de su equipo. Ayer volvieron a caer alomohadillas al terreno porque el juego de bilbaínos y valencianistas fue muy pobre, éstos a la

defensiva y los dominadores sin mordiente en sus delanteros.

A dos minutos del final obtuvo el Sabadell el gol que deshacía el empate que defendía el Sevilla con acierto. El primero en marcar fue el «once» sevillano en uno de sus contados contraataques.

En la segunda parte, Gento falló un penalty.

Tercer empate consecutivo en Altabix, en un encuentro en que el Elche dominó fuertemente al Zaragoza. Los locales lanzaron 12 córners, por ninguno su rival. Un inesperado contraataque zaragozano les dio su gol a los 22 minutos. El empate definitivo se produjo en el minuto inicial del segundo tiempo.

¡ Resfriados ! ...



CONSULTE A SU MEDICO CPS 4621

En el Bernabéu se ha jugado un partido de fuerza, pero de poca calidad, con mayor dominio del Granada sobre el Real Madrid. La profundidad de los delanteros madridistas les proporcionó dos goles marcados por Amancio en el primer tiempo.

Lleno completo en Pasaron y partido de rivalidad regional. El Pontevedra jugó el peor partido de la temporada y esta derrota por 0-2 le lleva a una situación de la que le va a ser difícil salir. El Celta supo imponerse en todo momento.

El Mallorca sorprendió al Coruña en Riazor y se apunta su segundo empate fuera de la isla. Marcó primero el Coruña, en un fallo del portero balear. Empatizó Domínguez a los 41 minutos de juego. El partido ha sido de escasa calidad.

Mucha emoción en Atocha, sobre todo cuando, después del gol de penalty que Luis transformó a favor del Atlético de Madrid, logró ventaja. La Real salió lanzada en el segundo tiempo y consiguió sus dos goles por medio de Urreistí y de Silvestre.

En Las Palmas el partido entre canarios y catalanes ha tenido dos fases totalmente distintas. En el primer tiempo ambos equipos han jugado lentos, mostrándose ineficaces las delanteras. En la segunda parte se impusieron los locales, que a los 14 minutos marcaban su gol por medio de José Juan.

¡ Resfriados ! ...



CONSULTE A SU MEDICO CPS 4621

Mueren tres montañeros asturianos en Peña Urbina

Otro resultó lesionado de consideración

MIERES (Oviedo). (Afil.) — Han perecido tres montañeros asturianos en un accidente ocurrido a mediados de hoy en el macizo de Peña Urbina, en el valle de Huerna.

Los montañeros, cuya identidad se desconoce hasta el momento, así como la de otros tres que les acompañaban, pertenecían al grupo «Vetusta», de Oviedo. Uno de estos últimos resultó lesionado de consideración y fue asistido, según parece, en la villa de Tuiza de Arribas. Los dos restantes resultaron ilesos.

El accidente se produjo alrededor de las tres de la tarde, cuando el grupo intentaba la ascensión del pico «Postillín», de Peña Urbina, con una altura de 2.315 metros. Aunque esta escalada se considera relativamente fácil, durante el verano, en el invierno resulta muy peligrosa, por el hielo y la nieve.

La primera noticia se recibió

Como el Gijón y el Español, los dos grandes, el Burgos empató en Pamplona

Requejo fue el autor de los dos goles

El segundo tanto navarro fue precedido de falta

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Al servicio de Vd. y de su familia

Grandes surtidos en zapatos colegial

Alineaciones:

Osasuna: Luquin; Santamaría, Ederria, Senarrriaga; Lasa, Arroyabe; Ortega, Solabarrieta, Fanjul, Jordana, Duñabeltia.

Burgos: Bilbao; Astorga, José Luis, Aramburuzabala; Zamaniño, Escalza; Angélin, Alcorta, Errandonea, Olalde, Requejo.

Al comienzo de la segunda parte, Pita sustituye a Lasa y a los 26 minutos de esta segunda mitad, Ciauriz ocupa el puesto de Arroyabe, lesionado en una pierna.

El Burgos no modificó la alineación inicial.

Dirigió el encuentro el colegiado barcelonés señores Fores Bachero, que tuvo una actuación discreta, con algunos errores, que no han influido en el resultado.

Osasuna ha jugado el peor partido de la temporada en su campo, siendo superado por el Burgos, en todas las líneas. La primera parte ha sido de un verdadero desconcierto en las filas locales, que no acertaban a contener el juego bien trenzado y tesonero del Burgos, que mere-

ció marcar al menos en una ocasión durante esta primera mitad. Fue en cambio Osasuna quien abrió el marcador mediante un espléndido cabezazo de Fanjul, al rematar una falta escada por Ederria a los 21 minutos del partido.

La segunda parte tuvo tonos característicos, pero ahora el Burgos encontró el camino del gol, batiendo a Luquin en dos ocasiones. La primera, a los 5 minutos de esta segunda mitad, al cruzar Requejo la pelota ante la salida del meta osasunista, y la segunda, a los 16, cuando el mismo jugador tiraba desde cerca poniendo el marcador 1-2 favorable a su equipo.

A los 38 minutos, Ederria se ha ido hacia el lado derecho y lanzado un centro chut sobre puerta. Jordana ha obstaculizado la acción del meta burgalés, Bilbao, y la pelota entra suavemente en la red, estableciéndose el empate a dos tantos, definitivo.

Por el Osasuna solamente cabe salvar a Santamaría y Fanjul, con algunas jugadas esporádicas de Jordana. Por el Burgos, en conjunto entero, y en especial Escalza, Olalde y Requejo.

Buena entrada en el Sadar, ambiente muy frío con ligerísima neblina. El campo se encontraba duro para el juego.

HACIA MAS ALTAS METAS

El Burgos ha jugado en el terreno de Sadar, de Pamplona, un partido de mucha calidad y que al concluir en empate no ha hecho justicia a los méritos de cada contendiente. El equipo burgalés ha sabido tanto a la hora de atacar como suficientes elementos como a la de defender. Ha rematado a puerta con abundancia y en el primer cuarto de hora tiros de Alcorta, Astorga, y Olalde estuvieron a milímetros del gol. Jugaron los burgaleses con rapidez y mucho entusiasmo y si el final cedieron un punto, cuando habían hecho méritos para alzarse con los dos que guardaban hasta siete minutos del final ha de culpárselo al árbitro de ello, ya que no señaló la desbordada falta que le hicieron a Bilbao impidiéndole la acción en el centro-chut de Ederria.

En Valladolid se aburrieron en la primera parte, en la que fue expulsado el defensa central vallisoletano Rivas. En el segundo tiempo mejoró el equipo local, pese a jugar con diez hombres. Marcó tres goles y cuando faltaban tres minutos para el final el Salamanca lograba su único gol. En el segundo tiempo fue expulsado el defensa salmantino Casimiro.

El Málaga, en su campo, y frente al Illicitano, empezó con buen juego, para ir decayendo el mismo y caer luego en un período de sosería. Marcó el único gol su medio derecho Viberri, a los 21 minutos del primer tiempo. El Illicitano causó buena impresión por su espíritu de lucha.

Por último, en Orense, el Español no logró más que un empate, cuarto que logra en sus salidas. Marcó primero el equipo catalán, a los siete minutos, por medio de Vall. A los 25 del segundo, García, rematando un córner, lograba el empate.

El Gijón se desembarazó del Bilbao Atlético con la ventaja lograda en el primer tiempo, que fue cuando marcó sus tres goles, logrados por Quini, Herrero y Valdés. El dominio del equipo asturiano fue absoluto y no pasó por momentos de apuro ante su puerta.

En Valladolid se aburrieron en la primera parte, en la que fue expulsado el defensa central vallisoletano Rivas. En el segundo tiempo mejoró el equipo local, pese a jugar con diez hombres. Marcó tres goles y cuando faltaban tres minutos para el final el Salamanca lograba su único gol. En el segundo tiempo fue expulsado el defensa salmantino Casimiro.

El Málaga, en su campo, y frente al Illicitano, empezó con buen juego, para ir decayendo el mismo y caer luego en un período de sosería. Marcó el único gol su medio derecho Viberri, a los 21 minutos del primer tiempo. El Illicitano causó buena impresión por su espíritu de lucha.

Por último, en Orense, el Español no logró más que un empate, cuarto que logra en sus salidas. Marcó primero el equipo catalán, a los siete minutos, por medio de Vall. A los 25 del segundo, García, rematando un córner, lograba el empate.

¡ Resfriados ! ...



CONSULTE A SU MEDICO CPS 4621

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Elche, 1; Zaragoza, 1. Real Sociedad, 2; Atlético de Madrid, 1. At. Bilbao, 0; Valencia, 0. Sabadell, 2; Sevilla, 1. Las Palmas 1; Barcelona, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
ATLETICO DE MADRID	14	9	3	2	24	11	21+7
REAL MADRID	14	8	4	2	27	16	20+6
ATLETICO DE BILBAO	14	8	3	3	20	9	19+3
REAL SOCIEDAD	14	8	1	5	21	18	17+3
GRANADA	14	6	4	4	14	12	16+4
SEVILLA	14	7	2	5	16	15	16+2
VALENCIA	14	5	5	4	11	8	15+3
ZARAGOZA	14	6	3	5	14	14	15+1
CELTA DE VIGO	14	5	4	5	18	16	14
BARCELONA	14	5	3	6	17	19	13+1
LAS PALMAS	14	5	2	7	17	19	12-4
SABADELL	14	5	2	7	15	17	12-4
D. CORUÑA	14	4	4	6	13	15	12-4
ELCHE	14	4	4	6	16	23	12-2
MALLORCA	14	2	2	10	18	33	6-6
PONTEVEDRA	14	1	2	11	9	24	4-10

SEGUNDA DIVISION

Orense, 1; Español, 1. Rayo Vallecano, 3; Murcia, 2. Málaga, 1; Illicitano, 0. Córdoba, 0; Oviedo, 0. Osasuna, 2; BURGOS, 2. Valladolid, 3; Salamanca, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.±
GIJON	15	10	3	2	31	11	23+7
ESPAÑOL	15	7	5	3	24	13	19+5
RAYO VALLECANO	15	8	3	4	23	15	19+3
VALLADOLID	15	7	3	5	21	22	17+1
OVIEDO	15	5	6	4	15	9	16+2
ILICITANO	15	6	4	5	23	17	16+2
MÁLAGA	15	6	4	5	24	19	16
ONTENIENTE	15	7	2	6	16	13	16+2
BETIS	15	5	6	4	17	14	16
OSASUNA	15	5	5	5	25	24	15-1
BURGOS C.F.	15	5	5	5	21	22	15+1
CALVO SOTEL	15	6	3	6	13	16	15+1
CORDOBA	15	5	5	5	12	19	15-1
FERROL	15	5	4	6	14	21	14
ORENSE	15	4	4	7	17	24	12-4
CASTELLON	15	6	0	9	15	20	12-4
MURCIA	15	3	6	6	14	20	12-2
BILBAO ATLETICO	15	3	6	6	9	14	12-2
SAN ANDRES	15	4	3	8	10	18	11-5
SALAMANCA	15	3	3	9	12	25	9-5

TERCERA DIVISION

GRUPO SEGUNDO

Erandio, 1; Ponferrada, 0. Guecho, 1; Leonesa, 2. Valencia, 3; Rayo Cantá, 0. Alavés, 1; Torrelavega, 0. Luchana, 1; Baracaldo, 1. Sestao, 2; Villosa, 1. Laredo, 2; Basconia, 2.

GRUPO TERCERO

Utebo, 0; Tudelano, 6. Aragón, 1; Eibar, 2. Teruel, 0; Monzón, 1. Logroñés, 6; C. Sotelo, 1. Iruña-Oberena (suspendido). Huesca, 1; Chantrea, 0. Barbastro, 3; Calahorra, 0.

Hullera, 1; Arenas, 2. Júpiter, 0; Cacabelense, 1. Santander, 6; Indauchu, 1.

En cabeza el Santander, seguido a tres puntos por Sestao, Leonesa y Ponferrada.

Binefar, 1; S. Sebastián, 3. Tolosa, 0; Real Unión, 1. Motrico, 2; Numancia, 2.

Logroñés y Huesca marchan destacados por las derrotas de sus inmediatos seguidores.

ANIS DE ASTURIANA